#### 2015年4月15日 星期三 责任编辑 衣卓明 美术编辑 陆轶

## 李克强在与经济形势专家和企业负责人座谈会上强调

# 守住稳增长保就业增效益的基本盘

4月14日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开座谈会,就当前经济形势和经济工作,听取专家学者和企业负责人的意见建议。

中共中央政治局常委、国务 院副总理张高丽出席。

会上、李扬、胡鞍钢、海闻、刘尚希、汪涛、吴晓波等专家学者和中兴、海尔、新松机器人、网易公司的负责人围绕当前经济形势和企业转型、创新发展等谈了看法。 大家认为,面对当前世界经济复苏乏力和复杂严峻的国内外环境,我国经济运行开局总体平稳,结构调整亮点频现。定向调控等政策一定程度对冲了下行压力,但市场需求依然低迷、稳增长仍须持续发力。李克强与大家深入交流。

李克强说,在全球经济深度

调整和我国发展进入新常态的大 背景下 中国经济砥砺前行 增速 等主要指标保持在合理区间,就 业基本稳定 收入同步增长 能耗 强度下降。同时 新旧产业和发展 动能转换正处在接续关键期,积 极因素和新兴力量正在积聚 ,行 业和区域走势分化,结构调整起 步较早的企业、行业和地区走势 向好,但也必须清醒看到下行压 力还在持续加大。我们要科学把 脉形势 既分析客观因素 ,又要找 主观原因,既对长期向好充满信 心,也要做好应对更大困难和挑 战的准备。尤其要更加注重培育 新生力量,抓住和用好发展的新 机遇 ,奋力开创工作新局面。

李克强指出,要充分认识我 国发展仍具有巨大潜力、韧性和 回旋余地,按照中央经济工作会 议的要求,坚持稳中求进的工作总基调,保持定力,灵活施策,在区间调控的基础上加大定向调控力度,针对新情况新问题,用好多种政策工具,守住稳增长保就业增效益的基本盘。

李克强说,要把握好稳增长和调结构的平衡。政府工作报告确定的打造大众创业、万众创新和增加公共产品、公共服务的双引擎,推进互联网+行动计划。实施中国制造2025推动中国装备走出去和国际产能合作加强信息基础设施建设发展现代服务业等一系列稳增长、调结构的有力措施,可以释放出巨大的内需潜力。要抓紧政策措施和相关项目落地精准增加短板投资,完善创新创业政策组合,形成促进经济稳定增长和结构优化升级的新动能。

李克强强调,促进经济稳定增长要用足改革创新动力源,坚持以结构性改革推动结构调整,助力破障过坎,实现中国经济行稳致远。政府自我革命要加向纵积、放管结合持续向侧纵深推进,通过进一步减少行政审批,破除制约市场活力和发展的各大规则、对各人,在积极。财税、金融、价格、投融资等一系列改革也要同步推进,,把开放之门开得更大,在积极参与际合作竞争中拓展发展空间。

李克强最后说,各级干部要振奋精神,主动作为。各位专家和企业家要多谋良策、多出实招。大家共同努力,为完成今年发展的主要目标任务打好基础,推动中国经济保持中高速发展,迈向中高端水平。

## ■零点回眸·TOP5

## 农业污染不乐观

农业部副部长张桃林14日表示,当前我国农业面源污染状况局部有所好转,但一些地方问题比较突出,且有加剧趋势。今后我国将围绕节水农业、化肥农药使用规模控制、养殖污染防治、解决农田残膜污染、秸秆资源化利用和耕地重金属污染治理等六方面,开展农业面源污染防治攻坚。

## 鼓励民众参与调查

作为新环保法的配套规定, 环保部拟定了《环境保护公众参与办法 试行)》公开征求社 会公众意见。征求意见稿提出, 公众可参与重大环境污染和生 态破坏事件的调查处理。公众认 为其环境权益受到侵犯的,可以 通过法定途径寻求行政或司法 救济。鼓励有条件的环保主管部 门设立环保有奖举报专项资金; 公众举报情况属实的,可对举报 单位或人员予以奖励。

## 采信不文明记录

国家旅游局要求各地要进一步推动文明旅游工作的常态化和机制化 主动与外事、公安、交通等联席会议成员单位横方。 共享宣传资源 在旅游不文明行为的记录采集、追责处罚等方面联手行动,形成工作合力。另外 国家旅游局要求各地要积极推动地方将文明旅游局要求人法人规 积极制定文明引导企业标准。

#### 南非排外骚乱

据南非警方14日提供的数据,在新一轮针对外国人的骚乱中,已有至少6人死亡,数十人受伤,死者包括一名14岁少年。此次骚乱主要波及索马里、马拉维、埃塞俄比亚和尼日利亚人,目前尚无中国人受到袭击的报道。部分南非民众认为,外国人通过非法渠道进入南非后从事非法经营,抢走了他们的生意。

### 5千偷渡客被救

意大利海岸警卫队表示,过去三天里已从西西里海峡戏起5629名非法移民,另有9人课。意大利一直是中东和非法移民的主要目的地。据险计,去年至少有21.8万人中高人情渡地中海赴意南部,其中约3500人在偷渡过程中遇难。由于中东地区乱局持续,预计将有越来越多难民搭载偷渡船前有越来越多难民搭载偷渡船前往欧洲国家。近期由于地中海天气向好,船只数量大幅增加。

#### ■如临现场



驾校学费为什么贵

点灯

14日凌晨,各族群众和国内外游客在云南西双版纳州景洪市澜沧江畔放飞孔明灯,欢庆傣历新年。图为两名僧侣在点亮孔 T。

#### ■青年时评

李云

考驾照贵,大家恐怕都有体会,据报道,本市普通C1照学车费已经从2011年的4000元涨到1万元左右,而且,全国各地学车费用上涨是普遍现象。(见本报今日A10版)

为什么学车这么贵",业外人士"很难明白。曾有过报道,由于驾照考试难度增加,司机培训周期延长让成本上升,驾校便纷纷涨价。这一说法是站得住脚的,然而学车成本究竟几何,却是难以说清的话题。而简单调查可以发现一个事实 A股市场已有多

家从事驾培行业的上市公司或拟 上市驾校,其毛利率均超过50%。

更让新司机难以接受的是 要为驾照付出的成本还不止明面上的学费 在有些地方 给教练和考官的 红包 "甚至已经不是 潜规则"。考官接受甚至索要好处 启有法律惩处,然而驾校方面以 优质培训""提前培训"等理由收取的额外费用 学员则很难维权。事实上,为了早日拿到驾照 不少人也不得不 甘愿"付出额外的费用。

究其原因,在于驾校资源不够。专家表示,近年来,全国各地 对驾校数量都有所控制,因此驾 校企业频现协会定价、大企业议价等 集体加价 "风波。在学车需要长时间排队的情况下,消费者缺少议价能力,面对可能低质量的高价服务,当然也没有用脚投票的可能。

交通运输部《 道路运输业 "十二五"发展规划纲要》就提出,切实加快提升驾驶员培训等相关辅助业的服务能力和水平,满足人民群众日益增长的需要。公安部相关负责人2014年也表示,将推动机动车驾驶人培训考试改革。但目前看,推进效果仍不明显,驾校准入仍然严格。有相关 深圳等地也有人打赢了官司,争取到了自学的权利。但由于种种原因,这样的尝试终究只是个案,并未掀起多大的波澜。事实上自学自考在实践上也的确存在操作困难,短期内也许没有推广的成充分竞争的情况下 要保护消费者的权益,暂时只有寄望于监管力量的加强。一方面严格对各种明规则潜规则的控制、处理,另一方面增加对驾校成本的监督力度对于集体议价、加价的行为也应该有所介入给消费者一个明白。

人士提出应该允许自学自考,在